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Objet : Compte Rendu de la réunion du 03 septembre au siège de la DSAC NE à Strasbourg
Etaient Présents pour l’administration 

M. HUPAYS Directeur de la Direction de la Sécurité de l’Aviation Civile  Nord Est (DSAC NE Strasbourg)
M. BERNARD Pierre Directeur technique de la Direction PN - Personnel Navigant (PARIS)
M. LE CARDINAL Hugues Chef du bureau de la navigabilité  aviation générale (PARIS)
M.LEVY Michel pilote inspecteur(PARIS)
 MME LEJEUNE  Sophie Déléguée pour la Lorraine Champagne 
Ardenne
M. AMOYAL Jacques Délégué pour la Bourgogne Franche Comté

M. MATHIEU  Patrice chef du département Gestion des ressources humaines (DSAC NE Strasbourg) 
MME MAHIEUX Karin Responsable  qualité (DSAC NE Strasbourg)
 M. LETT Daniel Chef de la Subdivision aviation Générale (DSAC NE Strasbourg)
 Pour le Syndicat National de l’Aviation Civile/CFTC
CLAUZON Stéphane président du SNAC/CFTC
TRARIEUX Guillaume délégué pour la DSAC NE
LYSIAK Patrick  Délégué local Lorraine Champagne Ardenne (.LCA)
SIMON Jean-Louis  Délégué local Bourgogne Franche Comté ( BFC)
Cette réunion importante n’a pas été du tout préparée par l’administration qui nous a remis un document de travail en début de séance. Document utilisé par tous depuis quelques années !!
Après avoir introduit le but de cette réunion, Le Directeur de la Sécurité de l’Aviation Civile Nord Est, M. Hupays a  d’abord résumé l’alarme sociale  puis a maintenu ses propos de la précédente réunion à savoir que derrière des concepts dépassés de problèmes liés à la RGPP, à la notion vague et non chiffrée d’ETP dans certaines missions des délégations , le sous effectif flagrant ne peut être quantifié.

La reconnaissance du sous effectif est déjà en soi, une avancée majeure et malgré l’intervention du Directeur technique de la Direction PN de la Centrale qui affirme que les tâches sont maintenant quantifiées pour la direction PN : à savoir pour les tous actes licences  et examens sont  quantifiés et chiffrés et que ces chiffres ont été envoyés à la  DSAC Nord Est, aucun progrès n’a pu être fait sur ce sujet.
Ces chiffres ne sont pas communicables aux délégations pour l’instant car il faut les « valider ».

Le Directeur de la Sécurité de l’Aviation Civile Nord Est ( le DSAC NE)affirme ainsi que la Direction régionale  va valider les chiffres émis par la Direction centrale. Le monde à l’envers !!

Mais cela met en avant le peu de considération qu’a Strasbourg vis-à-vis de ses délégations.

Le Protocole et l’organisation des DSAC IR et même les propos du Directeur technique de la Direction PN tout tend à inscrire la reconnaissance des délégations dans un schéma global de la DSAC IR sauf à Strasbourg où Monsieur le Directeur doit lire, discuter, valider et filtrer les informations avant de les  transmettre aux Délégations !

Les discussions ont abordé ensuite
→ L’adéquation mission/tâches/effectifs. 
Le discours est englué dans une rhétorique surannée de manque de moyens, de missions mal définies, de tâches non évaluables alors qu’une quantification précise a été faite à chaque niveau en administration centrale et ces chiffres que la direction  régionale utilise malgré tout pour ces demandes propres de personnel (encore + 5 au printemps ) ne sont pas applicables aux délégations ! 
→L’augmentation des tâches en délégation où l’obstination du Directeur régional , «  d’accord avec l’augmentation des tâches mais sans aucune relation avec une augmentation d’effectifs » pousse à craindre une redistribution des missions.

Une remarque spécifique à faire sur les examens où il semble que  la direction régionale de Strasbourg voudrait même régenter et  limiter le nombre de session en délégation alors que déjà nous absorbons en délégation une partie des candidats de Strasbourg ;

Candidats qui se plaignent du manque de sessions au niveau du siège strasbourgeois !
 → Le problème spécifique de BFC qui malgré les demandes répétées n’est toujours pas résolu et BFC doit encore vivre avec des promesses hypothétiques.
→ Les calculs d’Effectifs qui malgré des chiffres dont nous disposons et  issus de documents officiels de l’administration donc validés ne semblent pas avoir l’écoute de Monsieur le DSAC NE et toute discussion est impossible pour l’instant.
Les conclusions  sont les suivantes :

La direction de Strasbourg semble peu concernée par ce problème de service public. (aucune préparation évidente et aucune proposition concrète).
La direction de Strasbourg ne semble pas considérer les agents des délégations comme des agents de premier ordre

Monsieur le Directeur commence à reconnaitre le sous effectif mais  malgré des chiffres et des données vérifiées, validées ou issues de l’administration centrale refuse  toute affectation du personnel en délégation alors que différentes solutions existent.

L’alarme sociale continue et la prochaine réunion prévue dans les 2 mois doit éclaircir la partie chiffrée des discussions.
Pendant ce temps, la campagne de recrutement d’automne sera passée et les 2 Délégations devront encore attendre le bon vouloir et les pseudo-analyses de Strasbourg qui va encore se servir largement en personnel.

Attendre et rendre le service public avec le peu de moyens qui lui sont fournis.
Manifester vos inquiétudes d’usagers à l’adresse suivante : 
SNAC/CFTC
1 rue Vincent Auriol 

13617 AIX EN PROVENCE 

FRANCE 
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SNAC/CFTC


SYNDICAT NATIONAL DE L’AVIATION CIVILE/CFTC


 





SECTION LOCALE DE LA DELEGATION LORRAINE CHAMPAGNE ARDENNE


Aéroport de Metz Nancy Lorraine


Tel :  03.87.38.52.88


Fax : 03.87.38.52.81











